

# Po novem se denar med družinskimi člani, prijatelji, znanci, sodelavci pretaka kar s telefona na telefon

Ljubljana, 13.03.2018, 6:00 | Posodobljeno pred 13 urami

---

AVTOR  
P.R.

---

Ena od trenutno najbolj obetavnih inovacij na področju plačil za fizične osebe v Evropi (in v svetu), ki jo budno spremljajo tudi Evropska centralna banka in druge banke po svetu, so tako imenovana P2P (peer-to-peer oziroma person-to-person) mobilna plačila. V porastu so namreč mobilne rešitve, ki omogočajo plačila med osebami in s tem poenostavljajo izmenjavo denarja med prijatelji in znanci. Z rešitvijo, ki se postavlja ob bok svetovnim trendom in so jo razvili strokovnjaki za plačilne sisteme v start-upu **MBILLS**, se ponašamo tudi Slovenci.

Raziskava banke Bank of America – **Trends in Consumer Mobility Report 2017**, ki je preučila nastajajoče plačilne trende, je pokazala, da so mobilna plačila med osebami v Ameriki že nova družbena norma, za katero se pričakuje nadaljnjo spodbudno rast v prihajajočih mesecih. Kot je pokazala **raziskava Goldman Sachs in Business Insider**, je bila leta 2013 vrednost mobilnih plačil med osebami v Ameriki 5 milijard dolarjev, leta 2015 16 milijard dolarjev, za leto 2018 pa se napoveduje do 86 milijard dolarjev. **Primož Zupan**, direktor **MBILLS**, nad temi napovedmi ni začuden, saj pravi: »Gre za novo dimenzijo v svetu pretoka denarja med prijatelji, ki prinaša nepredstavljivo poenostavitev in hkrati potrjuje pregovor: čisti računi, dobri prijatelji.« Medtem ko na globalni ravni tej plačilni funkcionalnosti pot utirajo svetovna imena, kot so PayPal, **Square**, **Venmo**, **Facebook Messenger**, na domačem terenu pot mobilnim plačilom med fizičnimi osebami tlakuje **mBills AIR**, ki se uspešno kosa z omenjenimi svetovnimi rešitvami.

»Največja prednost rešitve **mBills** AIR je, da je povsem brezplačna, tako za uporabnika kot za prejemnika. Odlikuje jo preprosta uporaba in hitrost prenosa denarja od pošiljatelja do prejemnika. Denar pošiljatelj namreč dobi takoj, v realnem času, kar bi lahko primerjali s hitrostjo pošiljanja SMS sporočil,« pravi Primož Zupan. Pošiljatelj denarja potrebuje le telefonsko številko osebe (in nobenega drugega podatka, kot je na primer številka bančnega računa), ki ji želi posredovati denar. Storitev je na voljo v vsakem trenutku vse dni v letu. Poljubni znesek lahko pošljemo komur koli, ne glede na to, pri kateri banki ima odprt bančni račun in ne glede na to, pri katerem mobilnem operaterju ima sklenjeno naročniško razmerje.



Plačila z uporabo mobilnega telefona so najbolj priročen način nakazovanja denarja družinskim članom, sorodnikom, prijateljem, znancem, sodelavcem... Ta plačilna funkcionalnost je uporabna v številnih vsakdanjih življenjskih situacijah. »Ugotavljamo, da naši uporabniki **mBills** AIR najpogosteje uporabijo za vračilo denarja med prijatelji in sodelavci za kosilo ali pijačo. Po drugi strani pa nas uporabniki vedno znova navdušijo, ko najdejo najrazličnejše bolj ali manj nenavadne situacije, v katerih jim nakazovanje denarja z enega na drugi mobilnik rešuje različne težave,« pravi **Jerica Urbančič** iz podjetja **MBILLS**.

Ena takšnih je izkušnja **Jerneja Vidmarja**, ko je na sestanku pozabil denarnico in to ugotovil šele na Petrolovi bencinski postaji, ko je hotel avto napolniti z bencinom: »V zagati sem poklical ženo, v upanju, da ima čas in se lahko pripelje do mene ter me reši z gotovino. A seveda me je presenetila z drugačno rešitvijo. Omenila je nekaj v zvezi z mobilno denarnico, o čemer nisem bil najbolj pripravljen poslušati, v situaciji, v kateri

sem se znašel. Prešinilo me je: 'jaz rabim rešitev takoj zdaj in se ne bom v tem trenutku ukvarjal z nekimi aplikacijami in čakal par dni, da se denarna transakcija izvrši'. A v nekaj sekundah sem že prejel SMS. Par klikov in sem imel aktivirano mobilno denarnico in v njej denar, ki mi ga je nakazala žena. Vstopil sem na Petrolovo prodajno mesto, kjer je zaposlena natanko vedela, kaj mora narediti,« svoj zaplet opisuje Jernej Vidmar, ki je bil tako navdušen nad preprosto uporabo **mBillsa**, da je za ženo kupil še šopek rož.



V podjetju **MBILLS** navajajo še mnoge druge primere uporabe mobilne denarnice **mBills**. Starši na primer tako svojemu otroku v hipu nakažejo nekaj denarja kar na daljavo. Uporabna je tudi, ko si prijatelji razdelijo stroške za najem avtomobila na potovanju, poleti najamejo jadrnico in podobno ... Ali ko nekdo iz družbe pelje s svojim avtomobilom in si nato s prijatelji razdelijo stroške prevoza.

**Gašper Pleško** pa je povedal, kako je njegova ekipa prijateljev pred kratkim uporabila **mBills**, da so si preprosto nakazali denar za karte za neko prireditev: »*To se nam zdi super poenostavitev, da eden iz družbe nakupi karte za vse, ostali pa mu potem za svojo vstopnico kar prek telefona posredujemo svoj delež in se izognemo 'lovljenju' in 'operiranju' z denarjem, iskanju drobiža za vračilo in podobno.*«



Pri uporabi mobilnih plačil med osebami je ključnega pomena varnost. Zato so v ekipi **MBILLS** še posebej pozorni na zagotavljanje najvišje stopnje varnosti. *»Kot prvo podjetje v Sloveniji (in zaenkrat smo še vedno edini) smo dobili dovoljenje Banke Slovenije za izdajanje e-denarja in opravljanje plačilnih storitev. **mBills** temelji na infrastrukturi, ki ustreza najvišjim varnostnim standardom in se je na področju plačilnih sistemov na mednarodnem tržišču razvijala več kot 20 let,«* zagotavlja ustanovitelj podjetja **MBILLS**, **Matjaž Čadež**.

*»Če uporabnik izgubi telefon ali mu ga ukradejo, lahko **mBills** takoj blokira. V najkrajšem možnem času bomo njegov račun začasno onemogočili in s tem zagotovili, da bo njegov denar ostal na varnem. Poleg tega mu ni treba skrbeti, da bi nepridiprav plačeval z njegovim telefonom, saj je vstop v mobilno aplikacijo mogoč le z vnosom PIN kode ali prstnega odtisa,«* dodaja **Jerica Urbančič**.